

День рождения – новый почин



Эдуард Романович, советский немец, демобилизованный после службы в армии, был назначен начальником солидного объекта, с личным составом около полста человек.

За один год ему удалось сделать больше, чем всем предыдущим руководителям за всю историю существования объекта, начиная с довоенного времени.

Люди это заметили, пропала грязь на работе, всю территорию заасфальтировали, появилось много малой механизации, грузчики перестали потеть и надрываться, забыли про травмы на производстве, работать стало приятнее, появился нескрываемый энтузиазм, хорошее настроение и взаимопонимание, готовность к взаимовыручке на работе и в быту.

На работу, как на праздник, теперь шли с большим удовольствием.

Каждый понедельник в техклассе проводились планёрки со всем личным составом. Там же проходили лекции лекторов из городского общества «Знание», на темы интересующие рабочий класс.

На одном из собраний, один из рабочих сказал, что завтра у него День рождения, и он хотел бы взять отгул, чтобы провести личный праздник со своей семьёй.

Эдуард Романович подхватил и развил эту идею. Он сказал, что в КЗОТе это, конечно не прописано, но если коллектив, добровольно примет такое положение, то его можно будет узаконить в рамках нашего предприятия. Как известно, на день рождения, принято делать имениннику подарки.

Подарки бывают разные, в том числе и трудовые. Коллектив может в этот день взять на себя работу именинника. Например, в бригаде грузчиков - 12 человек и если коллеги в день рождения именинника добровольно будут выполнять за него его работу, то он в этот день может остаться дома, с оплачиваемой, выполняемой за него работой, зарплатой. Это и будет трудовым подарком бригады их товарищу и коллеге.

Когда этот почин пойдёт по кругу, каждый участник получит свою выгоду, а государство ничего не потеряет и даже наоборот...

И если трудовой коллектив утвердит такое решение протоколом общего собрания, то это положение можно будет внедрить в жизнь для всех, на законных основаниях.

Рабочий класс с энтузиазмом поддержал эту идею и все проголосовали за нее единогласно. Довольный именинник первый, как Гагарин, испытал трудовой подарок товарищей на себе. Он был очень всем благодарен и получил в этот день истинное удовольствие в праздничном общении в своей семье!

Почин тихо и успешно работал в течение некоторого времени и даже сплотил коллектив взаимным уважением и благодарностью.

Но в каждом стаде есть чёрная овца, не понятно как устроено ее мышление, но она накатила наверх популярную в те времена анонимку. Патриотическое стукачество, насаждаемое государством, прижилось в крови у многих!

Она написала, что немец у руля, не уважает советские законы, занимается самоуправством и отсебятиной. Дальше, как на духу, все по тексту, в стиле пионера героя Павлика Морозова, который заложил своего отца и деда, оставил без продовольствия и будущего всю семью.

Анонимка наверху наделала много шума и переполоха. Срочно создали партийную ревизионную комиссию, вызвали к себе и опросили всех именинников, которые незаконно пользовались новым почином.

С вынесением выговора, заставили всех отпраздновавших незаконно свой день рождения, вернуть в кассу предприятия однодневный заработок, за скрытый и преступный прогул.

Учётчику рабочего времени, за то, что незаконно ставил прогульщикам восьмёрку, указали о несоответствии с занимаемой должностью.

Молодого начальника, за идею подрыва основ социализма, наказали так, что страх поселился у него под самой кожей, и он стал дальше жить, как на минном поле. Каждую минуту он ожидал, что наверху, за какую-нибудь оплошность, в любое время дернут за нужную ниточку и выдернут его из нормальной жизни.

Чёрную овцу быстро вычислили, объявили ей общественное презрение и молчаливый бойкот. Работали с ней неохотно, с тихим отвращением. Она это чувствовала, но не страдала, считая себя правой по отношению к честному и ревностному сохранению целостности социалистической собственности.

Новый почин немедленно отменили грозным приказом сверху. Перевернутые, извращенные, негативные слухи разнеслись по всему городу. Любопытные на улице подходили к репрессированным именинникам и проявляли интерес к новому почину.

А коллектив поник... Работать стали опять без огонька, без охоты, без перспективности, без надежды на красивую жизнь, в давно обещанном, но постоянно удаляющемся, светлым будущем...

Что вскоре подтвердилось и произошло со всем строительством социализма.

Не стройте здание на песке! (Евангелие от Матфея 7:26)

Райнгольд Шульц.
Германия. Гиссен..
31.03.2024.
Високосная, немецкая Пасха.

«День рождения – новый почин», очень интересная история! Да молодой руководитель старался, хотел сделать как лучше, но как пишет автор и мы сами знаем, что из покон веков, в коллективе обязательно находится «Чёрная овца», которая всё испортит. Спасибо за поучительный рассказ. Спокойной ночи!

Гайер Эрика

Здравствуй Роман! Рассказ очень хороший! Жалко Володи нет, не посоветует, а он как я знаю, был участником этого дела. Да как я от себя считаю, это был хороший почин. Но в то же время рискованный. Если за время отсутствия рабочего на рабочем месте, с ним что-то случится, то он будет не застрахован! Или в СССР страховки не было? Медицина была бесплатной и гарантированной? Елена Шайтель.

Рассказ интересный, есть о чём задуматься. Вальдемар барон фон Анц. Химки.

Спасибо автору, очень интересная история! Ну что сказать, очень жаль, что тех, кто старается сделать что-то хорошее для других, не уважают, а всякое бестолочество, часто превозносится над порядочными людьми. Вот так и живём, без Бога! А со своим умом «Чёрной овцы» светлого будущего не видать. Рая Романчук.

Рассказ понравился. Идея руководителя просто отличная. В принципе новшество воплощённое в предприятие пошло на ура. Жаль, что свыше, после анонимки «Чёрной овцы» последовала такая карательная реакция. Время такое было. За одну овцу целое стадо должно было страдать. Я думаю это не от национальности зависело, а от людей. Тогда и на неугодных русских могли также реагировать. Просто «Крыша» должна была по-другому отреагировать на хороший почин, а не губить добрый и справедливый энтузиазм на корню! Читать очень интересно. Спасибо! Лидия Саблина.

Рассказ понравился, написать о каких либо чувствах и мыслях сейчас нет времени. Творческих дальнейших успехов, а главное здоровья и бодрости на долгие годы. Людмила Ландес

Ну что сказать? Лично мне всё это хорошо знакомо, я и сам из той жизни многое пережил. А впоследствии всего, благодарен за всё, из-за негативное из-за позитивное.

Из той жизни моей вспоминаю один случай по национальному признаку. Мне было от рода всего 22 года. Накануне я приехал в Крым и с небольшими потугами устроился работать в Симферополе, в автоколонну номер 2201, водителем автосамосвала ЗИЛ-555.

В нашем автоотряде наставником был Отджумеров Ким Саньч, татарин по-национальности. Во время войны, он был на принудительных работах в Германии, где-то в шахтах под Кёльном. За время пребывания неплохо овладел немецким языком и при любой возможности проверял меня на воспитание и знание немецкого.

Однажды он увидел мой грязный самосвал и начал меня стыдить, что я немец, а машина у меня выглядит, как не у немца! Мне хватило одного такого замечания, что бы после этого, меня как чистюлю, стали всем ставить в пример! Я ему за это замечание, очень благодарен всю свою жизнь! Штутгарт. Юлиус Миллер.